



УТВЕРЖДАЮ

начальник отдела культуры
администрации муниципального
образования Ленинградский район
Ю.И.Мазурова

ТЕКСТОВОЙ ОТЧЕТ
отдела культуры администрации муниципального
образования Ленинградский район
о деятельности стационарных учреждений
культурно - досугового типа
в 2019 году

станция Ленинградская

1.1. Краткая характеристика сети клубных учреждений муниципального образования Ленинградский район

Отрасль «Культура, искусство и кинематография» муниципального образования Ленинградский район по-прежнему представлена 40 учреждениями, которые при реализации 131-ФЗ находятся на разных уровнях финансирования:

- к полномочиям сельских поселений относятся: 17 клубных учреждений, из них имеют статус юридического лица 15, 2 клубных учреждения (СК х.Восточного, СК х.Андрющенко) вошли в состав МБУ Централизованная клубная система станицы Ленинградской Ленинградского сельского поселения, 1 киноvideозрелищное учреждение - МБУ кинотеатр «Горн» станицы Ленинградской Ленинградского сельского поселения;

- к полномочиям района относятся: МБУК «Ленинградская межпоселенческая библиотека», в состав которой входит 17 библиотек – филиалов, расположенных на территории муниципального района, 1 МБУК «Ленинградский историко-краеведческий музей», 3 учреждения дополнительного образования детей и 1 МКУ «РОМЦК».

• Взаимодействие учреждений культуры с другими ведомствами

Учреждения культуры Ленинградского района в 2019 году по-прежнему в своей деятельности активно взаимодействовали с:

- краевыми органами власти;
- районными органами местного самоуправления;
- поселковыми органами местного самоуправления;
- другими учреждениями культуры;
- учреждениями образования;
- учреждениями социальной защиты;
- учреждениями здравоохранения;
- казачьими обществами;
- бизнес - структурами и другими.

Заключены соглашения о сотрудничестве с учреждениями начального, общего и среднего образования, с библиотеками района, музеем, кинотеатром, учреждениями социальной защиты населения, Центром занятости населения, с казачьими обществами районного и поселкового уровней.

Наиболее тесное сотрудничество учреждений культуры осуществляется с образовательными учреждениями района, как в пополнении участников клубных формирований, в организации зрительской аудитории, так и в привлечении учащихся непосредственно к организации и проведению массовых мероприятий.

Многие массовые районные мероприятия начинаются работой детского блока, и именно учреждения образования и культуры организуют работу детских игровых и интерактивных площадок.

Совместно с администрациями школ проводится работа по вовлечению подростков, оказавшихся в социально-опасном положении, в культурно – досуговую деятельность учреждений культуры.

Кроме того, на территории района осуществляют свою деятельность два колледжа (технический и социально-педагогический), студенты данных учреждений не только частые зрители многих мероприятий, участники клубных формирований, но и активные участники районных фестивалей.

Совместно с органами социальной защиты населения проходят мероприятия, посвященные Дню пожилого человека, Дню инвалидов, благотворительные новогодние представления для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Коллективы художественной самодеятельности - частые гости в центре реабилитации и в Доме – интернате для ветеранов и инвалидов ВОВ и труда.

Осуществляется тесное сотрудничество учреждений культуры и учреждений здравоохранения района.

Так, ни одно мероприятие по открытию Офисов врачей общей практики, построенных на территории района не обошлось без участия творческих коллективов.

Учреждения культуры тесно сотрудничают и с Центром занятости населения. Обучение сотрудников учреждений культуры по охране труда, противопожарной безопасности проводятся под тщательным контролем сотрудников Центра.

Учреждения культуры тесно сотрудничают с отделом обособленного подразделения отдела организационной работы по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с отделом по вопросам семьи и детства администрации муниципального образования Ленинградский район в плане организации мероприятий для детей в каникулярный период, мероприятий, направленных на укрепление семейных ценностей, профилактику асоциальных явлений среди подростков, находящихся в социально-опасном положении.

В декабре 2019 года состоялось торжественное открытие нового дома для детей-сирот. И на этом мероприятии конечно же не обошлось без творческих номеров.

Практически ни одна акция, фестиваль, мероприятия комитета по молодежной политике не проходят без участия творческих коллективов учреждений культуры: «Свеча памяти», «Георгиевская лента», «День молодежи» и др.

Тесно сотрудничают клубные учреждения с Уманским казачьим обществом. На праздничном мероприятии, посвященном Дню Кубанского казачества, состоявшемся в нынешнем году в станице Староминской творческие коллективы района выступали в течение всего дня в Уманском курене и на открытой сцене. Стало доброй традицией на базе МБУ СКК проводить благотворительное новогоднее представление для детей Уманского казачьего общества.

Ежегодно проходят районные Дни призывника, организатором которых является военный комиссариат Ленинградского района, при этом каждый раз

меняется место проведения, таким образом, каждое клубное учреждение района становится центром проведения данного праздника. Так, День призывника в этом году был организован на базе МБУ Централизованная клубная система станицы Ленинградской Ленинградского сельского поселения.

Чествование на дому ветеранов ВОВ и труда, 80,90,100 – летних юбиляров проходит совместно с представителями общества ветеранов, администраций сельских поселений, администрации муниципального образования Ленинградский район.

Учреждения культуры района сотрудничают с отделом физкультуры и спорта администрации муниципального образования.

Постоянно и активно осуществляется взаимодействие учреждений культуры с органами местного самоуправления. Квартальные оповещают местных жителей о предстоящих праздниках, о проводимых мероприятиях, разносят пригласительные билеты на дом ветеранам, пенсионерам.

Без участия глав и депутатов Советов поселений, главы района и депутатов Совета муниципального образования Ленинградский район не обходится ни одно мероприятие, посвященное календарным праздникам и памятным датам.

В стенах МБУ Центр народной культуры «Казачье подворье» станицы Ленинградской располагается штаб районного отделения морского собрания России. По совместной инициативе этой организации и администрации ЦНК «Казачье подворье» была создана мужская вокальная группа «Морская душа», которой в 2017 году было присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив».

Учреждения культуры клубного типа тесно сотрудничают с другими учреждениями культуры. Так, такие Всероссийские акции как «Библионочь» и «Ночь искусств» традиционно становятся яркими, масштабными мероприятиями именно благодаря тому, что организуются совместно.

Активно учреждения культуры взаимодействовали с ГБУ ДПО и К КК «Краевой учебно-методический центр», посещая учебные мероприятия для различных категорий работников. Также творческие коллективы приняли участие во многих фестивалях и краевых мероприятиях, организованных министерством культуры Краснодарского края и другими краевыми органами (краевая выставка-ярмарка сельского (аграрного) туризма «АгроТУР 2019», девятая агропромышленная выставка «Кубанская ярмарка – 2019», и многие другие).

- Потребность в кадрах

Кадровая ситуация в культурно - досуговых учреждениях муниципального образования Ленинградский район в 2019 году сложилась следующим образом:

- численность работников составляет 204 человека (+1 к 2018 году):

- из них штатных работников – 201 человек (+13 к 2018 году);

- из их относящихся к основному персоналу – 127 человек (+6 к 2018 году).

Из числа основного персонала с высшим образованием – 67 человек (+6 человек к 2018 году), со средним – 52 человека (+1 к 2018 году), стаж работы до 3-х лет имеют 46 человек (+2 к 2018 году).

Звание «Заслуженный работник культуры России» в 2017 году имеют 5 человек. Количество человек, имеющих звание «Заслуженный работник культуры Кубани» в 2018 году - 28 человек.

Процент специалистов культурно – досуговой деятельности в учреждениях культуры с высшим специальным образованием – 33,3 %, со средним профессиональным образованием – 25,9% от общего числа специалистов культурно - досуговой деятельности.

В 2019 году по целевому приему в Кубанский государственный институт культуры поступили 2 человека.

В 2019 году в рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» обучение на базе Центра непрерывного образования города Краснодара прошли 9 человек. Квота была определена министерством культуры Краснодарского края.

Анализ показывает, что клубные учреждения района по-прежнему нуждаются в квалифицированных специалистах театрального жанра, хормейстерах и балетмейстерах, во многих СДК нет аккомпаниаторов.

Для поддержания профессионального уровня специалистов клубных учреждений МКУ «РОМЦК» большое внимание уделяет совершенствованию системы и качества учебной работы. Тематика и формы учебных мероприятий определялись исходя из задач сохранения и развития жанров и видов народного творчества.

В отчетном году Центром была продолжена работа по организации учебного процесса и повышению квалификации клубного персонала путем организации участия сотрудников учреждений в краевых, зональных, муниципальных семинарах, курсах повышения квалификации.

В 2019 году 26 сотрудников учреждений культуры клубного типа приняли участие в краевых учебных мероприятиях.

- Реализация Федерального Закона №131-ФЗ на территории муниципального образования Ленинградский район

В ходе реализации на территории муниципального образования Ленинградский район Федерального Закона №131-ФЗ были сохранены все учреждения отрасли.

Самой острой проблемой из года в год становится недоработка ФЗ – 131, а именно отсутствие конкретного разграничения полномочий в сфере культуры. В 2019 году находить компромисс во взаимодействии глав поселений с руководителями сельских домов культуры и руководителей сельских домов культуры с отделом культуры по-прежнему было несколько сложно, в связи с тем, что руководители домов культуры подчиняются непосредственно главам сельских поселений, поручения начальника отдела культуры не исполняются напрямую. По всем вопросам отдел культуры сначала обращается к главе сельского поселения, глава дает (или нет) поручение руководителю учреждения, и только с этого момента начинается непосредственная подготовка мероприятия. Вся сложившаяся ситуация тормозит деятельность отрасли в целом, негативно влияет на психологический климат в коллективах и т.д.

1.2. Приоритетные направления социально – культурного развития района

Приоритетными направлениями социально – культурного развития по – прежнему являются:

- организация мероприятий, направленных на военно-патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, на профилактику негативных явлений среди молодежи;
- сохранение, популяризация и развитие культурно-нравственного наследия, национальных культур;
- организация досуга детей и молодежи;
- организация досуга пожилых людей (организация участия граждан пожилого возраста в творческих мероприятиях, привлечение граждан пожилого возраста в клубные любительские объединения);
- организация досуга людей с ограниченными возможностями (посещение клубов по интересам различной направленности, концертное обслуживание в центре реабилитации и доме ветеранов войны и труда, огоньки, клубы выходного дня);
- поддержка существующих творческих коллективов (фестивали народного творчества, участие в районных и краевых смотрах – конкурсах).
- социальная поддержка работников отрасли «Культура».

1.3. Характеристика деятельности учреждений культурно – досугового типа по реализации целевых региональных программ культурного развития в 2019 году

Реализация государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры»

Огромное внимание отделом культуры муниципального образования и методическим центром оказывается работе по организации участия учреждений

культуры района в государственной программе Краснодарского края «Развитие культуры». Методистом центра К.В.Агасиевой оказывается методическая помощь учреждениям по формированию пакетов документов, ею же предоставляются ежемесячные отчеты в министерство культуры Краснодарского края о проделанной работе.

В 2019 году в рамках основного мероприятия №1 «Поддержка муниципальных учреждений культуры» государственной программы подпункту 1.1.1 «Предоставление субсидий бюджетам Муниципальных образований в целях укрепления материально-технической базы, технического оснащения муниципальных бюджетных, автономных, казенных клубных учреждений (ремонт, реконструкция зданий клубных учреждений, приобретение одежды сцены, кресел для зрительных залов, звукоусилительного, сценического, видеопроекторного оборудования, мебели, музыкальных инструментов, систем пожарной безопасности, вентиляции и кондиционирования, ремонт и замена механического оборудования сцены)» субсидии получили:

1.Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система» Ленинградского сельского поселения Ленинградского района.

В рамках реализации государственной целевой программы Краснодарского края «Развитие культуры» в III-IV кварталах 2019 года была приобретена звукоусилительная аппаратура на сумму 1330,4 тыс.руб., а так же приобретено 120 кресел для зрительного зала и 30 стульев на сумму – 458,7 тыс.руб.

Общий объем финансирования составил 1789,1 тыс. руб. из них краевой бюджет выделил 1628,1 тыс. руб., сумма местного бюджета составила 161,0 тыс. руб.

2. Муниципальное казенное учреждение сельский дом культуры хутора Куликовского Куликовского сельского поселения Ленинградского района.

В рамках реализации государственной целевой программы Краснодарского края «Развитие культуры» в IV квартале 2019 года был осуществлен капитальный ремонт кровли здания.

Общий объем финансирования составил 1709,7 тыс. руб. из них краевой бюджет выделил 1367,8 тыс. руб., сумма местного бюджета составила 341,9 тыс. руб.

Реализация Закона Краснодарского края от 21.07.2008г. № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», краевой долгосрочной целевой программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков»

Приказом начальника отдела культуры администрации муниципального образования Ленинградский район от 12 января 2015 года № 2 «О назначении ответственного лица, курирующего проведение мероприятий антинаркотиче-

ской направленности», назначен методист муниципального казенного учреждения «Районный организационно-методический центр культуры» Курская А.Ю.

За отчетный период 2019 года в учреждениях культуры района прошло 1410 мероприятий антинаркотической направленности с охватом 70650 человек.

Все профилактические мероприятия в учреждениях культуры проводятся по отдельному плану, утверждаемому ежемесячно главами сельских поселений, и согласовываемые с начальником отдела культуры администрации МО Ленинградский район. Мероприятия проводятся в рамках информационно-просветительского проекта «Часы мира и добра».

На все мероприятия антинаркотической направленности приглашаются несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета.

Стоит отметить то, что практически каждое мероприятие сопровождается демонстрацией видеороликов и фильмов данной тематики.

Так, например, тематическое мероприятие для детей и подростков в рамках губернаторской программы Антинарко «Быть здоровым – это модно», на котором присутствовало 60 человек в том числе и несовершеннолетние состоящие на учете ОПДН, прошло на базе МБУ Централизованная клубная система Ленинградского района.

Работники МБУ Социально-культурный комплекс станицы Ленинградской решают задачи по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений, путём организации культурного досуга, привлечения к различным видам самодеятельного искусства, организацией профилактических мероприятий

На протяжении многих лет специалисты МБУ СКК проводят интересные и необычные по форме проведения занятия и мероприятия на летних игровых площадках. Ленинградским сельским поселением семь лет подряд утверждается график работы на оздоровительных площадках, приобретается игровой инвентарь. Старт лета - 1 июня. В этот день в Центральном парке состоялось яркое, развлекательное, театрализованное представление «Путешествие в страну детства», а вечером всех детей станицы Ленинградской ждала игровая программа «К веселью – полный вперед!». Ежедневно в течение всего лета запланированы игровые программы: «Здравствуй, солнечное лето», «Веселый калейдоскоп игр», «Да здравствуют дети на всей планете!», мастер-классы КЛЮ «Мастерица» - «Летние забавы», «Игротека» - игровая программа КЛЮ «Сей-Час», «Детскотека для детей и их родителей». Место проведения мероприятий - это вечерние площадки по месту жительства, Центральный парк, фойе МБУ Социально – культурный комплекс. Ребята проводят время не только весело, - но и с пользой – учатся рисовать, петь, создавать поделки своими руками. Отдыхают дети разных возрастов и способностей, в том числе и дети с ограниченными возможностями здоровья. Поэтому одна из первостепенных задач была найти индивидуальный подход к каждому ребёнку, учесть его возможности и интересы, создать систему физического оздоровления детей в условиях вре-

менного коллектива, а также сформировать у детей навыки общения, толерантности и здорового образа жизни.

Для занятости детей, подростков во внеурочное время в ЦНК «Казачье подворье» работают различные клубные формирования и творческие коллективы:

- клуб любителей шахмат и шашек – руководитель Н.П. Ворончук;
- клуб выходного дня – руководитель А.А. Суфрадзе;
- детский вокальный клуб «Малахит» – руководитель Н.П. Ворончук;
- военно-патриотический казачий клуб им. Ев. Родионова «Уманская сотня» – руководитель А.И. Давиденко;
- детская вокальный ансамбль «Кульбака» – руководитель Е.Г. Бунькова;
- Образцовый казачий детский Уманский хор «Казачий ДУХ» – руководитель Н.П. Ворончук;
- детская студия изобразительного искусства «Белкин хвост» – руководитель Т.И. Котух;
- детского фольклорного коллектива традиционной казачьей игры – руководитель М.А. Маслиева и другие формирования.

За отчетный период были проведены различные мероприятия по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на ведомственном учете.

Совместно с администрацией, психологом и социальным педагогом в МБОУ СОШ №13 регулярно проводятся родительские собрания, на которых проводятся беседы по профилактике антинаркотической деятельности и пропаганде ЗОЖ.

В МБУ Сельский дом культуры «Кубань» станицы Новоплатнировской регулярно в доме культуры проводятся встречи с квалифицированными специалистами системы профилактики поселения, известными людьми поселения и района, которые целенаправленно влияют на правильный выбор подрастающего поколения. В этом году запомнились такие мероприятия, как: «Жизнь прекрасна – не потратить её напрасно»- час общения с молодежью, беседа педиатра участковой больницы, «Самозащита – это важно!»- час обучения (обучение приемам самозащиты, встреча с участковым); «Активность – залог долголетия»- беседа о здоровом образе жизни, встреча с ветеранами спорта. Такие мероприятия, с участием реальных профессионалов дают положительный эффект в воспитании подрастающего поколения.

Реализация государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта»

Мероприятия по развитию физического воспитанию проводятся в рамках плана мероприятий по работе с детьми и подростками.

Летом для детей организована работа детских досуговых площадок при учреждениях культуры, а также площадок по месту жительства для детей ст. Ленинградской. В течение всего лета ребята на площадках могли найти себе занятие по душе: рисование, пение, рукоделие, шахматы, подвижные игры и состязания.

Специалисты домов культуры проводили игровые программы, викторины флешмобы, спортивные эстафеты, организовывали выставки работ.

В течение года проводятся игровые программы и тематические мероприятия. Стоит отметить, что мероприятия по развитию физической активности детей и подростков проводятся и в рамках профилактических мероприятий.

Например: «Мы, здоровое поколение!» (МБУ Сельский центр культуры ст.Крыловской). В программу мероприятия входили спортивные соревнования между учениками 4 классов МБОУ СОШ №4. Зрителями и болельщиками были ученики старших классов. После окончания соревнований старшеклассники просмотрели видеоролик «О спорте». В этом же учреждении состоялась спортивно-игровая программа, приуроченная к Международному дню охраны здоровья - «Если хочешь быть здоров!», участниками которой были ребята в возрасте от 12 до 17 лет. По окончании спортивных соревнований участники были приглашены в СЦК для просмотра видеоролика «Лестница смерти» (16+, 5 мин). На летней досуговой площадке при этом же учреждении ежедневно проводились такие тематические программы, как: «Здоровье в наших руках», «Здоровое поколение XXI века» — час здоровья, приуроченный к всемирному дню футбола (гость – тренер ДЮСШ — Джурило М.А.).

В МБУ Сельский дом культуры поселка Первомайского наиболее яркими и запоминающимися мероприятиями для детей данной направленности стали следующие мероприятия:

- «Дружно поиграем с Зимушкой-зимой» - игры на свежем: воздухе.
- «Спорт, движение, жизнь!» - мероприятия на свежем воздухе.
- «Здоровая жизнь – здоровая нация» - спортивное мероприятие конкурсы и эстафеты.

Основной принцип работы всех клубных учреждений состоит в том, что во всех детских мероприятиях по формированию здорового образа жизни предоставлена только позитивная информация, что является естественной защитой детей и подростков от той информации, которая способна нанести вред их развитию и здоровью.

развития граждан»

Работа с семьей и пожилыми людьми – основное направление деятельности по духовно-нравственному воспитанию граждан. Цели – воспитание подрастающего поколения на примере семейных традиций и уважения к старшим.

Например, в МБУ СДК «Кубань» станицы Новоплатнировской ежемесячно проводятся огоньки и встречи в семейном клубе «Посиделки» и клубе «Ветеран». Клуб «Посиделки» – это самый многочисленный семейный клуб данного дома культуры. Посетители этого клуба являются активными участниками станичных концертных программ и огоньков. Один из участников клуба «Посиделки» зарегистрирован на сайте «Добровольцы России», оказывает посильную помощь в клубной работе.

Работа с семьей, с пожилыми людьми в МБУ Сельский центр культуры станицы Крыловской проводится в рамках семейно-женского клуба «Крыловчанка». Регулярно, 1 раз в месяц, проводятся встречи участников и гостей клуба. В музее ст. Крыловской прошел цикл выставок «Обычаи и уклад кубанской семьи», посвященных Международному дню семьи, любви и верности.

Совместно с советом ветеранов и администрацией Крыловского сельского поселения в отчетном году был проведен вечер - чествование «От чистого сердца – простыми словами», посвященное Дню пожилого человека. В течении отчетного года участники народного фольклорного коллектива «Марусына» совместно с представителями администрации выезжали с концертами по месту жительства к ветеранам Великой Отечественной войны, детям войны и труженикам тыла накануне Дня Великой Победы, а также поздравляли с днем рождения на дому старейших жителей станицы.

Чествования юбиляров, ветеранов ВОВ и труда с особым теплом проводится участниками фольклорного коллектива «Молодушки» МБУ Сельский дом культуры хутора Белого.

Стоит отметить, что данный коллектив выезжает с концертными программами по улицам хутора с той целью, чтобы пожилые жители, которые в силу состояния здоровья не могут посещать мероприятия в доме культуры, могли услышать живое исполнение песен и мелодий непосредственно у своих домов.

По инициативе администрации Ленинградского сельского поселения Ленинградского района, и председателя совета ветеранов бывшего колхоза имени Кирова А. А. Кириленко, стало традиционно чествовать ветеранов бывшего колхоза имени Кирова на дому.

В ЦНК «Казачье подворье» работа с семьями организована следующим образом:

В 2019 году Нина Сергеевна Давиденко создала клуб «Молодая семья» для родителей детской студии традиционного воспитания «Лукошко».

Одним из условий эффективного сотрудничества является повышение уровня компетенции родителей. Для этого сотрудники ЦНК, а именно руководители творческих коллективов используют различные формы работы (совместные мероприятия, привлечение родителей к созданию развивающей среды, к деятельности различных кружков, к участию в различных просветительских программах и т. д.) Комплексной формой такого взаимодействия с родителями в ЦНК «Казачье подворье» стал клуб «Молодая семья».

Работа руководители творческих коллективов с родителями невозможна без сотрудничества, активного вовлечения в процесс, что предполагает организацию различных кружков, участие в заседаниях клубов. К сожалению, многие родители настолько перегружены основной работой, что не в состоянии уделить достаточного внимания собственному ребенку. Тем не менее, два – три энтузиаста всегда находятся.

Союз семьи и ЦНК – важнейшее условие совершенствования воспитания в XXI веке. Ведь многие проблемы не могут в принципе быть решены без участия семьи. Прежде всего, в семье ребенок усваивает основные нормы социальной жизни.

Реализация государственной программы Краснодарского края «Молодежь Кубани»

Государственная программа Краснодарского края "Молодежь Кубани" направлена на создание наиболее благоприятных социально-экономических условий, направленных на гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, расширение возможностей для эффективной самореализации молодежи и повышения уровня ее потенциала в целях развития Краснодарского края.

Большая работа проводится по профилактике негативных явлений среди подростков и молодежи в учреждениях культуры.

В летний период в Краснодарском крае проводится профилактическая операция «Подросток», основной задачей которой является – не допустить рост подростковой преступности и преступлений в отношении детей, а также защита детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие. В рамках данной операции уч-

реждениями культуры проведено более 210 мероприятий с количеством участников более 4000 человек.

Так же ведется работа с подростками, нуждающимися в индивидуальной профилактической работе (ИПР) и находящимися в социально-опасном положении.

В учреждениях культуры проводятся молодежные праздники, встречи, вечера отдыха, танцевальные вечера и дискотеки.

К подготовке Дня молодежи все учреждения культуры подходят оригинально и нестандартно. Стараются, чтобы мероприятие соответствовало молодежным интересам.

Реализация государственной программы Краснодарского края «Дети Кубани»

Работе с детьми в Краснодарском крае уделяется очень большое внимание. И учреждения культуры не остаются в стороне, организую планомерную и разностороннюю работу с ребятами самых разных возрастов.

Все мероприятия для детей и подростков можно разделить на следующие группы: духовно-нравственные, военно-патриотические, направленные на формирование здорового образа жизни, профилактику безнадзорности. Работа с детьми ведется в клубных учреждениях в течение всего календарного года, но организация занятости детей в каникулярный период - одна из первоочередных и важных задач в клубных учреждениях.

Специалисты по работе с детьми и подростками учреждений культуры проводят интересные и необычные по форме проведения занятия и мероприятия на летних игровых площадках, а задачи нашего методического центра – помочь разнообразить формы работы учреждений культуры, подобрать соответствующий методический материал.

Ежегодно, перед началом летней оздоровительной кампании методическим центром проводятся обучающие семинары для руководителей и специалистов по работе с детьми и подростками. В 2019 году 18 апреля был проведен семинар «Планирование мероприятий летней оздоровительной кампании. Методы вовлечения несовершеннолетних, состоящих в социально-опасном положении, в деятельность учреждений культуры». В ходе проведения учебного мероприятия был роздан сборник информационно-методических материалов «Деятельность муниципальных учреждений культуры клубного типа по профилактике асоциальных явлений».

Не только в Ленинградском, но и в каждом сельском поселении работает летняя площадка при доме культуры, и это уже стало традицией. Методист МКУ «РОМЦК», назначенный ответственным за данное направление работы, ежегодно, перед началом летней оздоровительной кампании собирает планы работы летних оздоровительных площадок, и в течение всего периода кампа-

нии осуществляет выезды с целью оказания практической и методической помощи при подготовке мероприятий.

Реализация государственной программы Краснодарского края «Социальная поддержка граждан»

Социальная поддержка граждан представляет собой систему правовых, экономических, организационных и иных мер, гарантированных государством отдельным категориям населения.

Учреждениями культуры заключены договора о сотрудничестве с ГКУ СО КК «Ленинградский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», ГБУ СО КК «Ленинградский дом-интернат для престарелых и инвалидов», ГБУ СО КК «Ленинградский КЦСОН «Легенда».

В данных учреждениях проводятся различные мероприятия силами творческих коллективов клубных учреждений района. Непосредственно методистами центра оказывается помощь в мультимедийном сопровождении мероприятий, формировании выставок.

Оказывается помощь в виде предоставления транспорта для доставки жителей данных учреждений на районные мероприятия в качестве зрителей.

Стоит отметить, что большая часть культурно массовых мероприятий проводится на бесплатной и благотворительной основе. Бесплатные концертные программы, огоньки для пожилых людей оказывают морально – психологическую поддержку слабовозрастным и малообеспеченным гражданам, проживающим в нашем районе. Многодетным и малообеспеченным семьям, оказывается адресная помощь в виде бесплатных посещений вечеров отдыха, дискотек, концертов.

Государственная программа Краснодарского края «Доступная среда»

В 2019 году работе с людьми с ограниченными возможностями здоровья уделялось большое внимание, как министерства культуры Краснодарского края, так и местных органов власти.

Учреждениями культуры муниципального образования заключены соглашения о сотрудничестве с обществами инвалидов как районными, так и сельских поселений.

Все сотрудники учреждений прошли обучение (инструктирование) по вопросам, связанным с предоставлением услуг инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья.

Для людей с ограниченными возможностями во многих домах культуры оборудован подъезд и пандус, кнопка вызова персонала, закреплен ответственный, проинструктированный работник, который помогает ориентироваться, перед входом на территорию дома культуры и помогает при необходимости.

Квартальный комитет, работники дома культуры приглашают инвалидов на мероприятия лично, через мобильные телефоны, через соцсети, а так же через доску объявлений. Зачастую людей с ограниченными возможностями можно увидеть на мероприятиях, которые проводятся на открытых сценических площадках: ярмарках, Первомайских праздниках, дне станицы, народных гуляниях. Помимо этого, люди с ограниченными возможностями имеют возможность приходить в дома культуры и заниматься в кружках и коллективах.

В МКУ Сельский дом культуры хутора Западного для данной категории граждан работает клубное объединение «Сильные духом», руководитель Анищенко Надежда Юрьевна, в рамках работы которого проводятся различные мероприятия (огоньки, капустники, мини-концерты). Ежегодно проходят тематические мероприятия ко Дню инвалида. Вместе с главой поселения 3 декабря адресно навестили жителей поселения с ограниченными возможностями, были вручены подарки.

В период декады инвалидов во всех учреждениях культуры проводятся для данной категории граждан тематические мероприятия, вечера отдыха, огоньки.

Установить пандусы во всех учреждениях культуры в 2019 году не удалось из-за отсутствия финансовых средств в бюджетах сельских поселений.

Кнопками вызова оснащены все 17 клубных учреждений культуры.

1.4. Реализация Закона Краснодарского края «О государственной политике в сфере сохранения и развития традиционной народной культуры в Краснодарском крае»

Важнейшую роль в деле сохранения и развития в муниципальном образовании Ленинградский район традиционной народной культуры играют культурно-досуговые учреждения, учреждения дополнительного образования детей, которые сохраняют традиционную специфику и виды клубного досуга.

Несомненно, все учреждения работают в направлении сохранения традиционной народной культуры, но все же на базе некоторых учреждений этому направлению уделяется особое внимание.

В Централизованной клубной системе Ленинградского района в направлении развития традиционной народной культуры работают два коллектива. Это народный казачий хор, руководитель Г. Е. Чепиков, и народный фольклорный ансамбль «Родные напевы», руководитель В.Г. Кострица. Это старейшие коллективы, которые образовались еще в доме культуры колхоза имени Кирова, и радуют зрителей до сегодняшнего дня.

В этом году значительно увеличился состав народного хора. Из учащихся 2 класса СОШ № 2 руководитель хора Г. Е. Чепиков создал коллектив спутник - детский хор «Казачата». Ребята разучивают народные песни и произведения кубанских авторов. Дебют коллектива состоялся 29 ноября на юбилейном концерте дома культуры «Это нашей истории строки». В течение года коллектив принял участие в 25 мероприятиях районного и местного значения.

Для возрождения и развития традиционной народной культуры приоритетным направлением является тесная связь поколений. Поэтому в Центре народной культуры «Казачье подворье» взаимодействуют взрослые и детские коллективы народного творчества.

Народный вокальный ансамбль «Родня» радуется зрителей своим творчеством вот уже 11 лет.

В ансамбле «Родня», на сегодняшний день 10 человек. В конце прошлого года коллектив пополнился молодыми участниками, они принимают активное участие в концертной деятельности коллектива. Вокальный коллектив разучивает новые произведения, занимается хореографией, записывает фонограммы, участвует в различных концертах и культурно-массовых мероприятиях.

Каждый год коллектив выезжает с концертными программами в выставочный комплекс «Атамань».

На сегодняшний день ансамбль имеет два комплекта костюмов. В планах дополнить костюмы деталями и аксессуарами, при которых можно составлять различные комплекты, и приобрести сценическую обувь для участниц.

Планируем на 2020 год расширить репертуар, подготовить концертную программу, и выезжать с платными концертами по Краснодарскому краю.

В состав образцового Казачьего детского Уманского хора «Казачий ДУХ» входят мальчики 6 и 7 классов средней общеобразовательной школы № 13, руководитель Н. П. Ворончук.

Благодаря трудоёмкой и стабильной репетиционной работе руководителя с участниками коллектива, повысился исполнительский уровень ребят. Улучшились дикционные навыки, чистота интонирования, ансамблевое пение, навыки вокального интонирования под музыкальное сопровождение и аккомпельно. Проходят индивидуальные занятия с солистами хора.

Изучая песенный репертуар, руководитель знакомит детей с диалектными словами, с историей возникновения песни, её содержанием, рассказывает о событиях, происходящих в эпоху написания произведения, тем самым воспитывая в детях бережное отношение к традициям своего народа, национальное самосознание и любовь к малой родине.

В 2019 году значительно увеличилось количество выступлений коллектива по сравнению с прошлым годом. В этом году ребята участвовали в 34 мероприятиях.

Традиционным стало участие образцового Казачьего детского Уманского хора «Казачий ДУХ» в XXVIII краевом фестивале детских фольклорных коллективов «Кубанский казачок», где коллектив получил диплом лауреатов. В этом году коллектив выступил на зональном смотре-конкурсе с авторской программой Н. П. Ворончука. Коллектив выступил достойно и получил диплом лауреатов.

«Казачий ДУХ» значительно пополнил ряды новыми участниками. В его состав вошёл казачий класс средней общеобразовательной школы № 1, классный руководитель Духанина Ирина Анатольевна. Занимается с участниками этой группы «Кульбака» хормейстер Бунькова Евгения Григорьевна.

Группа «Кульбака», вошедшая в состав «Казачьего ДУХа», насчитывает 32 участника. Песенный репертуар группы подбирается с учетом репертуара «Казачьего ДУХа». Несмотря на неустойчивость детских голосов, ребята показывают очень неплохие результаты за короткий срок.

В будущем году планируются совместные выступления группы с основным составом образцового казачьего детского Уманского хора «Казачий ДУХ».

Успешно развиваются, ведут активную творческую деятельность, повышают свое исполнительское мастерство коллективы художественной самодеятельности и любительские объединения данного направления МБУ Социально-культурный комплекс станицы Ленинградской.

На базе учреждения функционируют 12 хореографических коллективов народного танца, наиболее популярными из которых являются ансамбль «Родная сторонushка» (руководитель В.Н. Вирченко), «Уманцы» (руководитель О.В. Лысенко) и «Золотой колосок» (руководитель С.В. Прихидько).

С каждым годом их руководители совершенствуют технику исполнения участников, проводят работу над обновлением костюмов, музыкального сопровождения и репертуара, что подтверждается новыми успехами и достижениями, а именно дипломами конкурсов и фестивалей различных уровней и форм.

По – прежнему стабильно работает народный казачий хор «Станичники» - руководитель заслуженный работник культуры Кубани Евгений Павлович Александров. В репертуаре хора народные песни черноморских и линейных казаков, песни кубанских композиторов. Жизнерадостные, патриотические, лирические песни, звучащие в исполнении хора, объединяют чувства и настроение разновозрастной категории населения.

Хор стал сплочённым коллективом, участники которого не только вместе проводят репетиции, участвуют в концертах, но и отдыхают вместе. Готовят капустники и вечера отдыха, юбилеи ветеранов хора, ведут активную про-

пагандистскую деятельность по патриотическому воспитанию молодёжи. В этом году хор отметил свой юбилей – 35 лет.

Репертуар хоровых коллективов ежегодно обновляется на 30%. Коллективы принимают активное участие в краевых, районных и поселенческих мероприятиях, являются неоднократными победителями краевых, районных конкурсов, фестивалей.

Особо следует сказать о народном фольклорном коллективе «Кубанские посиделки». Именно этот коллектив в нашем районе самый гастролируемый. Он часто выступает в Доме ветеранов войны и труда, краеведческом музее, встречается со школьниками пропагандируя традиционную народную культуру. Репертуар коллектива регулярно обновляется новыми бытовыми сценками и обрядами.

В рамках Всероссийского культурно-образовательного проекта «Культурный норматив школьника» сотрудниками детского сектора МБУ СКК станции Ленинградской для ребят из школ № 1, №6, №12 и гимназии организована встреча-знакомство с художественным творчеством кубанской земли, на примере песенного фольклора коллектива «Кубанские посиделки». В рамках встречи один из талантливых знатоков старинной кубанской обрядности, народный фольклорный коллектив «Кубанские посиделки», показал ребятам, как раньше на Кубани выпекали свадебный каравай, какие традиции сопровождали данное мероприятие и какие при этом пелись песни. В конце мероприятия, школьники смогли попробовать свежий, ароматный, красивый кубанский хлеб. Знакомство с коллективом «Кубанские посиделки» не оставило гостей равнодушными к своим традициям и обрядам. Такие плодотворные встречи необходимы для молодого поколения, ведь они позволяют увидеть и прочувствовать свою историю.

Работа по возрождению, сохранению и популяризации традиционной народной культуры, адаптации её в современных условиях продолжает оставаться одной из приоритетных задач в деятельности МБУ СКК. В рамках развития и пропаганды традиционных обычаев, обрядов, особенностей музыкального, песенного и танцевального искусства, народного творчества такие коллективы как народный казачий хор «Станичники», народный фольклорный коллектив «Кубанские посиделки», образцовый ансамбль танца «Уманцы», образцовый ансамбль танца «Золотой колосок», народный ансамбль танца «Родная сторонushка» постоянно участвуют в проводимых праздниках народного календаря, престольных праздниках, народных гуляниях, фольклорных посиделках. За отчетный период интересными по форме и содержанию прошли праздники зимнего и весенне-летнего календарно-обрядового цикла. К числу мероприятий по возрождению и развитию традиционной народной культуры можно отнести такие: тематическая программа - «Зажжём Рождественское небо», «Семья - вот то, что нам важнее всего на свете» - праздник семьи, любви и верности, «И снова Пасха у ворот» - концертная программа, «Масленичный круговорот, на гулянье народ зовёт» - народное гуляние и другие.

Декоративно-прикладное творчество представлено в нашем учреждении 2 клубными формированиями: кружок для детей «Фантазеры» и любительское объединение «Мастерица». Задачи данных клубных формирований - освоить изготовление изделий, выполненных в разной технике: рисование традиционным и не традиционными способами, бумагопластика, поделки на основе соленого теста.

Участники любительского объединения «Мастерица» активно участвуют в праздничных мероприятиях и в летней оздоровительной кампании – оформляя выставки и организуя мастер-классы. Планируя работу с коллективами, руководители учитывают интересы их участников, поэтому меняются виды и техники работы, что сохраняет интерес к участию в этих коллективах. Потребности в создании новых формирований в этом направлении в учреждении нет.

Сохранение и развитие народного творчества и традиционной народной культуры осуществляется в нашем СЦК через народный фольклорный коллектив «Марусына», народный хор, народную вокальную группу «Крыловские зори», тематические мероприятия, экскурсии музея.

В 2019 году работниками МБУ Сельский центр культуры станицы Крыловской было организовано и проведено много мероприятий различных форм: тематические программы, концерты, викторины, конкурсы. Самое крупное было приурочено празднованию 225 годовщины образования станицы Крыловской. Цель всех мероприятий: знакомство с историей развития и становления Краснодарского края; привитие любви к национальному наследию, к родной земле, её истории и культуре, природе; воспитание чувства национальной гордости, формирование патриотических чувств, особенно у подрастающего поколения, поддержка преемственности поколений.

Все также активно работают и не снижают свой профессиональный уровень народный хор ст. Крыловской и народная вокальная группа «Крыловские зори», коллективы активно принимают участие в мероприятиях и конкурсах различного уровня, вызывая у зрителей неподдельный интерес к своему творчеству.

В репертуаре народного хора и народной вокальной группы «Крыловские зори» преобладают кубанские песни.

Народный фольклорный коллектив «Марусына», по сложившейся традиции, приглашают в школы станицы. Участники коллектива исполняют старинные кубанские песни, знакомят учащихся с обычаями и традициями наших предков. Коллектив выезжает с концертами на дом к ветеранам Великой Отечественной войны, детям войны и труженикам тыла. Руководителем – Сохницкой Л.Ф. не раз были организованы выездные концерты в другие сель-

ские поселения района, выезды участников коллектива в другие районы Краснодарского края, таким образом, осуществлялся обмен опытом с коллегами.

Очень радует дружба фольклора с детским образцовым ансамблем «Тэрница» Крыловской школы искусств и их совместные выступления.

Так же в этом направлении в течение 2019 года были проведены тематические экскурсии в музей. Методист музея регулярно обновляет базу данных мастеров декоративно-прикладного творчества, проживающих на территории Крыловского сельского поселения, собирает работы для различных выставок.

Во всех учреждениях проводятся мероприятия по данному направлению: «Рождественские встречи», «Широкая масленица», тематические мероприятия, посвященные Яблочному спасу, Дню казачества, 82-летию образования Краснодарского края и др.

1.5. Перечень программ (мероприятий), которые намечено реализовать в следующем году

В следующем году продолжится реализация муниципальных программ «Развитие культуры Ленинградского района» на 2017 – 2021 годы и «Дети Ленинградского района» на 2020– 2022 годы.

Основные силы будут направлены на реализацию национального проекта «Культура» и проведение мероприятий, приуроченных к празднованию 75-летия Победы в Великой отечественной войне.

1. В рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» планируется увеличение к 2024 году количества посещений организаций культуры на 15% путем создания современной инфраструктуры для творческой самореализации и досуга населения.

2. В рамках реализации основного мероприятия №1 «Поддержка муниципальных учреждений культуры» государственной программы «Развитие культуры Краснодарского края» подпункта 1.1.1 «Предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований в целях укрепления материально-технической базы, технического оснащения муниципальных бюджетных, автономных, казенных клубных учреждений (ремонт, реконструкция зданий клубных учреждений, приобретение одежды сцены, кресел для зрительных залов, звукоусилительного, сценического, видеопроекторного оборудования, мебели, музыкальных инструментов, систем пожарной безопасности, вентиляции и кондиционирования, ремонт и замена механического оборудования сцены)» на 2020-2022 годы поданы заявки на участие в конкурсном отборе для предоставления субсидий местным бюджетам муниципальных образований Краснодарского края в целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципальных образований Краснодарского края:

Наименование учреждения	Наименование мероприятия	Сумма всего (тыс.руб.)	Краевые (тыс.руб)	Местные (тыс.руб)	Год реализации
МБУ Централизованная клубная система Ленинградского сельского поселения Ленинградского района	Капитальный ремонт фасада здания	3207,21	2918,56	288,64	2020
МБУ Сельский дом культуры х.Западного Западного сельского поселения	Капитальный ремонт здания	8172,0	7600,0	572,0	2021
МКУ Сельский дом культуры х.Куликовского Куликовского сельского поселения	Пошив одежды сцены	549,5	500,0	49,5	2021
МБУ Социально культурный комплекс станции Ленинградской Ленинградского сельского поселения	Приобретение светового и звукового оборудования	1098,9	1000,0	98,9	2022
МБУ детская музыкальная школа станции Ленинградской муниципального образования Ленинградский район	Приобретение музыкальных инструментов, оборудования и учебных материалов	4357,0	4052,0	305,0	2022
МБУ сельский дом культуры «Кубань» станции Новоплатнировской Новоплатнировского сельского поселения Ленинградского района	Приобретение кресел для зрительного зала	1111,1	1000,0	111,1	2022

II. В рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» планируется увеличение к 2024 году количества граждан, вовлеченных в культурную деятельность путем поддержки и реализации творческих инициатив.

1. Министерством культуры Краснодарского края в 2020 году будет определена квота на обучение работников отрасли «Культура» муниципального образования Ленинградский район на базе Центра непрерывного образования и повышения квалификации «Краснодарский государственный институт культуры» (в 2019 году была определена квота в количестве 9 человек, план обучения выполнен на 100%).

2. В 2020 году продолжится участие сотрудников учреждений культуры в районных и краевых учебных мероприятиях на базе образовательных организаций министерства культуры Краснодарского края.

3. В 2020 году будет продолжена работа по пропаганде волонтерского движения (в 2019 году при плане вовлечения 1 волонтера по факту вовлечено 82 волонтера по сохранению культурного наследия в рамках программы "Волонтеры культуры". Таким образом, план перевыполнен на 8200%. В 2019 году проведено мероприятий с участием волонтеров – 33, в которых приняло участие 105 волонтеров).

III. Целью реализации регионального проекта «Цифровая культура» в 2020 году года запланировано создание виртуального 3-D тура (экскурсии) по Центральному (Цветному) бульвару станицы Ленинградской. На площади бульвара находятся 3 учреждения культуры: муниципальное бюджетное учреждение кинотеатр «Горн» станицы Ленинградской Ленинградского сельского поселения, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Ленинградская межпоселенческая библиотека» муниципального образования Ленинградский район и муниципальное бюджетное учреждение культуры «Ленинградский районный историко-краеведческий музей» муниципального образования Ленинградский район. Создание виртуальной экскурсии даст возможность всем желающим посетить данные учреждения культуры, не выходя из дома или офиса.

1.6. Анализ состояния и развития различных жанров народного творчества

№	Наименование показателей	Количество коллективов			Количество участников		
		2018	2019	2019 к 2018	2018	2019	2019 к 2018
1	Вокально-хоровой	50	55	+5	823	922	+99

2	Хореографический	43	43	-	1227	1180	-47
3	Театральный	30	30	-	426	475	+49
4	Музыкально-инструментальный	10	12	+2	158	189	+31
5	Фольклорный	14	11	-3	206	196	-10
6	Национальные коллективы	-	-	-	-	-	-
7	ИЗО и декоративно-прикладное искусство	11	12	+1	210	217	+7
8	Кино-фото видеоискусства	-	-	-	-	-	-
9	Кружки технического творчества	-	-	-	-	-	-
10	Цирковой жанр	-	-	-	-	-	-
11	Другие жанровые разновидности (агитбригада, акробатическая студия, рота почетного караула, студия традиционного воспитания)	9	3	-6	185	55	-130
	ИТОГО:	168	166	-2	3223	3234	+11

На первом месте по прежнему остается вокально-хоровой жанр – это 55 коллективов с количеством участников 922 чел. В отчетном году количество коллективов данного жанра увеличилось на 5.

Самым, пожалуй, значимым событием в развитии вокально-хорового жанра на территории Ленинградского района стало создание в 2019 году сразу 5-ти коллективов-спутников:

1. Младшей группы народного академического хора «Гармония» (для подростков 14-18 лет)
2. Младшей группы народного казачьего хора «Станичники» (для детей: 7-9 лет)
3. Младшей группы народного фольклорного коллектива «Кубанские посиделки» (для детей: 9-12 лет)
4. Вокальной группы «Бриллиант» (для подростков 14-18 лет) (спутник народного вокального ансамбля «Ретро)
5. Группа «Фрукты» образцового вокального ансамбля «Мелодия» (для детей: 9-12 лет).

В ЦНК «Казачье подворье» станицы Ленинградской создан вокальный коллектив «Славяне» (для старшего поколения 36-45 лет). Коллектив с первого года существования показал хорошие результаты и стал востребованным насе-

1	Общественно-политические	6	7	+1	155	165	+10
2	Естественнонаучные, специальных знаний и умений	4	5	+1	77	124	+47
3	Производственные научные	-	-	-	-	-	-
4	Художественно-искусствоведческие	17	19	+2	328	302	-26
5	Коллекционно-собираательские	1	1	-	15	17	+2
6	Физкультурно-оздоровительные и спортивные	20	20	-	402	411	+9
7	Комплексно-досуговые	52	53	+1	1535	1547	+12
ИТОГО		100	105	+5	2512	2566	+54

По итогам отчетного года количество клубных любительских объединений увеличилось на 5, общее количество участников увеличилось на 54 человека.

Клубные любительские объединения (КЛО) в учреждениях клубного типа работают с различными категориями населения. В 2019 году продолжили свою работу уже полюбившиеся населению КЛО и появились новые.

Условно разделить активно работавшие КЛО можно следующим образом:

- КЛО для детей и подростков, в том числе находящихся в социально-опасном положении;
- КЛО для пожилого населения;
- КЛО для женщин.
- КЛО для различных категорий населения

Мониторинг показал, что КЛО по-прежнему посещают в основном дети и подростки, женщины и пожилое население. Граждане среднего возраста и мужчины не проявляют интереса к предлагаемым видам деятельности. Связано это скорее всего с тем, что работающее население среднего возраста просто не имеют времени посещать клубное учреждение.

Анализируя работу КЛО различных учреждений культуры, можно отметить, в основном по-прежнему востребованы КЛО комплексно-досуговой направленности, на втором месте - физкультурно-оздоровительные, на третьем – художественно-искусствоведческие.

В сельском доме культуры «Вдохновение» поселка Октябрьского в 2019 году создано 2 КЛО: Агитбригада «Импульс» (для молодежи 14-18 лет) и Клуб по интересам «Что? Где? Когда?» (для детей 7-14 лет). Агитбригада «Импульс»

уже в первый год своего создания показала значительные успехи – стала победителем муниципального этапа краевого конкурса клубных любительских объединений «Нам жить в России» и была удостоена чести представлять Ленинградский район на зональном этапе конкурса.

В Центре народной культуры «Казачье подворье» станицы Ленинградской прекратило свое существование Экспериментальное творческое объединение «Самиздат» (для старшего поколения 46-59 лет). Причина – не востребо- ванность населением.

В СЦК станицы Крыловской создано КЛО естественно-научной направленности «Клуб юных краеведов «Истоки» (для всех возрастных категорий)». КЛО создано в целях популяризации традиционной народной культуры взамен «Клуба любителей театра и кино (для всех возрастных категорий)».

В СДК «Кубань» станицы Новоплатнировской также произошла смена некоторых КЛО. На смену подростково – молодежного клуба «Калейдоскоп» (для подростков от 14 -18 лет) в 2019 году был создан Клуб любителей настольных игр (для молодежи от 10-12 лет, 14 -18 лет).

В связи со сменой места жительства руководителя «Танцевального клуба «Хип-хоп» (для молодежи от 14 -18 лет)» объединение прекратило существование. На смену ему создан «Клуб рукоделия «Сувенир»(для детей от 7 до 12 лет)».

В Социально-культурном комплексе станицы Ленинградской создана Группа развертывания (для подростков: 12-14 лет, 14-18 лет) Военно-патриотического казачьего объединения Церемониальный отряд «Честь имею!» имени полного георгиевского кавалера Л.Г. Заболотного.

В СДК поселка Уманского создано КЛО физкультурно-оздоровительной направленности «Юность» (для подростков 14-18 лет, Ммолodeжи 19-24 лет).

Таким образом, можно сделать вывод о том, что КЛО по-прежнему востребованы населением. Направленность работы объединений может варьироваться в зависимости от внешних обстоятельств (смена руководителя, не востребо- ванность и т.д.).

1.7. Состояние культурно-досуговой работы (содержание, формы, проблемы) клубных учреждений:

По прежнему основной проблемой Сельских домов культуры является слабая материальная база. Большинство музыкальных инструментов приобрете- ны давно, звуко и световая аппаратура устарели. Оставляют желать лучшего костюмы.

Во многих домах культуры нет звукорежиссеров, аккомпаниаторов, ру- ководителей хореографических коллективов.

В связи со слабым финансированием нет возможности введения новых ставок.

1.8. Работа учреждений культурно – досугового типа по оказанию платных услуг

Работа учреждений культурно-досугового типа по оказанию платных услуг населению в 2019 году представлена следующими видами деятельности:

- организация и проведение вечеров отдыха, танцевальных и других вечеров, корпоративных встреч, гражданских и семейных обрядов, литературно - музыкальных гостиных на абонентской основе, дискотек, концертов, спектаклей, музыкальных шоу-программ и других культурно - досуговых мероприятий, в том числе по заявкам организаций, предприятий и отдельных граждан;
- предоставление оркестров, ансамблей, самодеятельных художественных коллективов и отдельных исполнителей для семейных и гражданских праздников и торжеств;
- оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи в подготовке и проведении культурно-досуговых мероприятий, написание сценариев к праздничным датам;
- предоставление услуг по прокату сценических костюмов, культурного и другого инвентаря, звукоусилительной и осветительной аппаратуры и другого профильного оборудования, изготовление сценических костюмов, обуви и реквизита, запись фонограмм, музыкальное оформление мероприятия;
- предоставление игровых комнат для детей (с воспитателем на время проведения мероприятий для взрослых);
- организация в установленном порядке работы спортивно-оздоровительных клубов и секций, групп туризма и здоровья, компьютерных клубов, игровых и тренажерных залов и других подобных игровых и развлекательных досуговых объектов; организация и проведение ярмарок, лотерей, аукционов, выставок - продаж;
- организация работы аттракционов;
- предоставление услуг по организации питания и отдыха посетителей;
- предоставление услуг по содействию в организации и проведении профессиональных концертов, спектаклей, детских шоу-программ, передвижных выставок-продаж, рекламных акций;
- совместная деятельность по проведению мероприятий: концертов, спектаклей, шоу-программ;
- предоставление помещений в аренду.

Самым успешно работающим коллективом в данном направлении является студия традиционного воспитания «Лукошко» МБУ Центр народной культуры «Казачье подворье» станицы Ленинградской. Учреждение предоставляет услуги в области организации досуга и творческого развития детей дошкольного возраста по направлениям развивающей деятельности: речевое развитие,

развитие музыкальных способностей, хоровое пение, сценическое мастерство, ритмика, декоративно-прикладное искусство, лепка, рисование, развивающие игры.

Общая сумма дохода за 2018 год составила 5013,0 тыс.руб.

Из общего количества мероприятий по оказанию платных услуг 2079,0 тыс.руб. получено от предпринимательской и иной деятельности, 2071,0 тыс.руб от основных видов уставной деятельности и 863,0 – от сдачи помещений и залов в аренду.

1.9. Предложения, связанные с расширением сотрудничества с ГБУ ДПО К КК «Краевой учебно-методический центр»

Хочется отметить положительный опыт по проведению совместных творческих мероприятий ГБУ ДПО К КК «Краевой учебно-методический центр» и учреждений культуры муниципального образования Ленинградский район: краевые фестивали и конкурсы различных форм, в которых активно принимали участие коллективы Ленинградского района и многочисленные учебные мероприятия.

На высоком уровне проходят все курсы повышения квалификации и семинары, которые организует ГБУ ДПО и К КК «Краевой учебно-методический центр». Сотрудники, посетившие те или иные семинары, привозят большой багаж знаний, методических пособий и рекомендаций, сценариев, и делятся ими со своими коллегами.

В 2019 году план учебных мероприятий ГБУ ДПО и К КК КУМЦ был очень разносторонен и охватывал обучение кадров по различным видам деятельности и различной направленности.

1.10. Наличие инновационных форм работы

Традиции иногда полезно нарушать, создавая новые: необычный формат заведений – Антикафе вызывает неподдельный интерес. Сам принцип их организации переворачивает привычные представления о кафе: платить в них нужно не за еду, а за проведенное время.

Такой необычный формат, привлекателен, в первую очередь для молодежи: подростков и студентов, а также для родителей с детьми разного возраста. Так как у родителей не всегда есть финансовая возможность приобрести достаточно дорогие современные настольные игры, существуют определенные сложности в организации досуга наедине с ребенком. При этом в Антикафе есть другие посетители и инструктор, который поможет это сделать. Невысокая цена, разрешение приносить собственные продукты дополнительные бонусы подобной системы, так как Антикафе прежде всего социальный эксперимент, а не ресторан.

Во многих городах такие заведения уже приобрели огромную популярность. В 2016 году в станице Ленинградской на базе МБУ Социально-культурный комплекс было открыто Антикафе «СейЧас».

Кафе расположено в Центре Досуга Молодежи, где для посетителей представлено более 15 популярных настольных игр, в 2017 году началось проведение кинопоказов, оборудована игровая зона для детей младшего возраста. А в 2018 и 2019 году кафе стало популярным и посещаемым.

В определенной степени формат Антикафе напоминает кружки по интересам при культурно-досуговых учреждениях – когда после работы или учебы можно заняться интересным для себя делом в кругу единомышленников, пообщаться, обменяться мнениями. И как это было востребовано и двадцать, и тридцать лет назад, так нужно людям и сейчас – ведь никакой Интернет не может заменить живого общения и дружеских непринужденных посиделок.

1.11. Информация о районных мероприятиях, фестивалях и конкурсах, проведенных в отчетном году

1. Тематический вечер, посвященный Дню освобождения Ленинградского района от немецко-фашистских захватчиков 03 февраля 2019 года
2. Торжественное мероприятие, посвященное Дню работника культуры 24 марта 2019 года
3. Районный фестиваль народного творчества «Ленинградская весна» в рамках краевого фестиваля «Кубанская музыкальная весна -2019» 2 – 10 мая 2019 года
4. Районный этап краевого фестиваля подростково-молодежных объединений «Нам жить в России» 18 мая 2019 года
5. Районное мероприятие, ко Дню славянской письменности и культуры 21 мая 2019 года
6. Тематическая концертная программа ко Дню России «С любовью и верой в Россию» 12 июня 2018 года
7. Районное мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности 06.07.2019г.
8. Муниципальный этап краевого конкурса «Лучший кинотеатр Краснодарского края по реализации социальных проектов» 16.07.2019г.
9. Районное мероприятие, посвященное празднованию Дня урожая «Хвала рукам, дающим людям хлеб» 19.07.2019г
10. Районное мероприятие, посвященное празднованию Дня Ленинградского района и станицы Ленинградской «С Днем рождения, родная станица, с Днем рождения, родной наш район!» 28.09.2019г
11. Районное мероприятие, посвященное осеннему призыву в армию России «В армии служить – почетно!» 18.10.2019г.
12. Районный фестиваль национальных культур «Хоровод дружбы» 01.11.2019г.

13. Районное мероприятие, посвященное празднованию Дня матери «Пусть сбываются твои мечты, мамочка!» 22.11.2019г
14. Районное мероприятие, посвященное Дню инвалида «Добротой согреем сердца» 03.12.2019г.
15. Новогодний огонек «Льются звуки жизни, счастья и добра!» для ветеранов отрасли «Культура» 30.12.2019г.

1.12. План творческих и учебных мероприятий на 2020 год (прилагается)

Директор муниципального
казенного учреждения «Районный
организационно-методический центр культуры»
муниципального образования
Ленинградский район



Е.Н.Полищук